迎宾路小学小记者站专版

做遵纪守法小公民

本报小记者(迎宾路小学4年级11班)梁辕

3月27日,我们迎宾路 小学部分晚报小记者在老师 的带领下走进运河区人民法 院,感受法律威严,争做守法 小公民。

法庭那庄重的气氛、高悬的国徽,让我们感受到了法律的神圣。一位叔叔给我们讲解了法徽、法槌、法袍所代表的意义,还介绍了法庭的基本陈列、立案流程、审判流程以及智能云柜等智慧法院系统。

叔叔还生动地讲了一些 偏远地区的法官们甚至背着 国徽去村里开庭的故事。我 们都聚精会神地听着,表示 要做遵纪守法小公民。

之后,我们体验了模拟 庭审。这是一起借钱不还的 案例。"小法官"沉着冷静, "小公诉人""小律师"思路清 晰,慷慨陈词,他们生动演绎 着庭审的各个环节。

直至模拟庭审结束,我们仍意犹未尽。这次小记者活动很有意义,我们不但了解了法庭审理案件的基本流程,还身临其境感受了法律的威严和不可侵犯。

(指导老师:张淑宏)



一次有意义的活动

本报小记者(迎宾路小学4年级10班) 武圣丁

3月27日下午,我们迎 宾路小学部分晚报小记者怀 着激动的心情来到运河区人 民法院诉讼服务中心。

模拟庭审环节让我最为 难忘。汪法官为我们组建了 模拟小法庭,并给我们分配 了模拟角色,有"法官""原 告""被告"等。我的角色是 "被告"。

模拟庭审过程中,大家进行了激烈辩论。这种新奇的方式不仅提升了我们的兴趣,还让我们更加直观地学习、了解了一些法律法规。

接着,我们来到会议室, 聆听了汪法官的讲座。 汪法官通过具体的案例 劝诫我们,要杜绝校园欺凌。当我们受到欺凌时,一 定不要害怕,要勇敢地告诉家长和老师。她还告诉我 们,网络是一把"双刃剑", 能开阔视野、方便生活,但 容易让人沉迷、上瘾、情绪 暴躁等,使我们认识到了网 络安全的重要性。

这次活动让我们受益匪 浅,不但明白了遵法、守法的 重要性,而且学会了要用法 律法规保护自己。以后,我要 当一名遵纪守法的小学生。

(指导老师:伊曼)



扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码,跟随迎宾路小学晚报小记者去现场看看吧。



校长客语



"健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责"是我们的办学理念,"培养知礼、笃行的现代社会公民"是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈规度,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长 **刘瑞梅**

星星点灯★



别开生面的普法

我们进行了一场模拟庭审。 这是一起民间借贷案件。"审判 长""审判员""书记员"等各司其 职,原告方和被告方分别对案件 进行了相关陈述,并提供了充分 证据……

模拟庭审结束,我们聆听了一场关于杜绝校园欺凌和网络安全的讲座。汪珊法官结合自身的工作经验,给我们讲述了身为小学生在校园内如何进行自我保护,以及在网络中如何防止泄露隐私等。

通过这次活动,我详细了解 了法庭审判的流程,增强了法律 意识,以后做一个知法、懂法、守 法的公民。

本报小记者(迎宾路小学4年级10班)李承泽

知法•懂法•守法

活动中,我们知道了,遇到 校园欺凌时要拿起法律的武器 来保护自己和同学,比如以录 音、截屏、监控录像等作为证据 来保护自己和他人等。

我们还知道了,在网络中要注意保护自己的信息安全、隐私安全,树立正确的人生观、价值观,不沉迷于网络游戏,合理选择网络内容,网络也不是法外之地,要知法、懂法、守法。

本报小记者(迎宾路小学4年级4班) 张晓菲

本版摄影 解小凤

我感受到了法律的威严

本报小记者(迎宾路小学4年级7班) 宋若菲

3月27日下午,我们在老师的带领下前往运河区人民法院诉讼服务中心。去的路上,我的心情很激动,脑海里一直想象着审判室的样子。

到达目的地的那一刻,我 深深感受到了一股威严的气 息。一位叔叔给我们普及了一 些法律小知识。

模拟庭审开始了,扮演书记员、审判员、被告、原告的同学各就各位。踏入审判室,我才发现,这个审判室比我在电视中看到的要小,能容纳的人数也不是很多。

这时,老师宣布了模拟庭 审的案件内容:甲同学向乙同 学多次借钱,累计500元,当初答应2024年2月底还清,可到了还款期限,借钱的甲同学并未全部还清。于是,乙同学报警立案。模拟庭审中,大家经过激烈辩论,最后判决被告甲同学还清剩下的借款,并承

我们还聆听了汪珊法官关于"杜绝校园欺凌,关注网络安全"的精彩讲座。我们都听得很入迷,也懂得了如何防范校园欺凌、如何避免网络诈骗,保护好自身安全的同时做一名守法好少年。

(指导老师: 倪华军)

了解智能云柜

本报小记者(迎宾路小学4年级9班) 赵礼航

3月27日,我们迎宾路小学部分晚报小记者来到运河区 人民法院诉讼服务中心。

一位叔叔引领我们参观时说,诉前调解适用于一般争议不大的案件,因为一审审理期限一般6个月,而诉前调解是更加方便的一个选择。

接下来,这位叔叔给我们介绍了智能云柜。智能云柜是一种柜子,如果此时你很赶时间,而法官又在开庭,那么你就可以在开庭之前把证据放在智能云柜,告诉法官手机号等信息。等法官有空时,可以打开智

能云柜,拿走里边的证据材料。

随后,我们观摩了模拟庭 审。一些小记者通过现场演绎, 为我们生动地呈现了法庭的审 判流程。

最后,我们聆听了汪珊法 官主题为"与法同行,争当新时 代好少年"的精彩讲座。汪珊法 官讲解了很多关于校园欺凌的 法律问题,帮助我们树立了法 制观念。

活动最后,我们纷纷表示会知法、懂法、守法。

(指导老师:敬智欣)



猫的故事

迎宾路小学2年级3班 孙兆宁

我家住的小区有不少流浪猫,有的是主人搬家后丢弃的, 有的是流浪猫生的崽儿。

一星期前,我家楼前的9号楼,有只大花猫生了一只可爱的小花猫。好心人把它们放在一个铺了棉花的纸箱子里,旁边还放了两个小碗,用来放猫食和水。从一个小朋友那听说后,我急忙扔掉小自行车,飞一般跑去。

那里已经围满了人,有好几个是我的同学。见有人摸它的孩子,猫妈妈长长的尾巴竖得老高,身上的毛都奓了起来,瞪着滚圆的眼睛"喵呜"地叫个不停。

一个胆子大的男同学伸手想把小猫拿出来,立刻被猫妈妈用爪子挠了几道白痕。虽然猫妈妈对我们的热心百般阻挠,但是连续几天这个楼地下室走廊里小伙伴们仍络绎不绝。有几个年龄大的小朋友还

千方百计找来猫爸爸。本来以 为它们一家团聚是件好事,可 大猫和小猫都有些病恹恹的。

5 楼的小哥哥见到这种情形,把箱子和猫抱到了家里,精心照顾起来。可每天一放学,大伙儿就去敲他家的门。后来,这个小哥哥又把小猫抱出来,放回原来的地方。

前天中午,我放学后跳下奶奶的电动车,像往日一样喊着跳着跑过去,可远远地见小伙伴们都低着头慢悠悠地向外走,以前的高兴劲也不见了。我一连问了几个人,他们都不愿说话。只听一个领着小弟弟的阿姨说:"别去了,猫妈妈叼着小猫出走了,这都是你们这些热心的孩子把它们'逼'走的。"

听了这话,我也不自觉地 低下了头:阿姨说得对,小猫出 生后既怕人又需要安静,我们 这样关心它,其实就是害了它!

(指导老师:谭雪)